



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

中區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

裴承賢

2021年4月14日

創建智慧公園 建立生活教育園地

公園是市民在日常生活最常去的地方之一，也最能代表一個城市生活氣息的場所，且是小朋友最早接觸社群的其中一個起點。就目前中區的公園設施條件不錯，既具觀賞性，也具玩樂、鍛鍊、休憩及聚會的元素，這對市民生活的質素有著明顯的影響。

本人認為，在目前已有的基礎上，若能更系統性地按不同的節日、季節、結合地區及社會重大項目活動等等，在不同的公園設置不同的主題，結合科學技術，透過二維碼及 AR 技術，加入公民教育、綠色科普、生活科學等信息的資訊板塊平台、設施或攤位，將學習注入生活，為生活增添趣味，從而提升市民的生活幸福感。

讓公園成為具國情區情、中華文化、環境保護、科普與藝術的生活教育園地。此舉，既能提升市民與公園的“互動性”，又可為家長在親子活動時有據可依，更好地為小朋友提供體驗式的教育和學習機會。

為此，本人有如下的建議，冀有關方面予以落實：

- 一.可考慮在公園增設澳門歷史及國家的發展和國情資訊的設備，供市民有更多渠道了解社會及國家的各種情況；
- 二.可採用二維碼登載澳門的地理環境情況、氣候成因、植物的種類及種植方法、環境保護政策以及愛護動物的資訊內容；
- 三.在條件合適下，可考慮個別時段增加一些輕音樂的播放，增添公園的閒逸氣氛。

附圖：



